

经开区人社局：

# 一片初心一家亲 服务台企促发展

■通讯员 张以婷 马真飞 彭春松 翟姗姗

今年以来，淮安经开区人社局充分发挥职能优势，紧扣台企需求，多措并举做好台企招工用工、人才引进、社会保障、劳动关系等方面工作，为台企高质量发展提供支持。

## 强化要素保障 筑牢台企发展“放心路”

经开区人社局坚持“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，全力做好人力资源要素保障工作。保障送到“心坎上”。该局组织党员赴重点台企开展专题调研，坚持“一企一策”，科学制定台企春节用工保障政策。春节前夕，集聚区内14家人力资源公司与鹏鼎控股等重点台企召开用工调度、劳务对接等专项协调会议，全力保障重大项目用工需求。招工落在“最实处”。坚持以台企生产需求为导向，组织业务骨干深入重点台企开展现场服务20余次，

深度了解用人单位的基本情况、岗位要求、薪酬待遇等信息，精准摸排企业用工需求。组织50余场招聘活动，精准搭建供需服务平台，确保台企用工平稳顺畅。招聘推出“新创意”。坚持打造富有“烟火气”的招聘会，确保台企与求职者互动更多、成效更好。充分拓展招聘活动地点，把招聘现场搬到火爆的旅游景点，组织开展西游乐园等专场招聘会，鹏鼎控股、和兴汽车等重点台企到招聘现场，提供2000余个工作岗位，逾千人进场咨询、洽谈。截至目前，累计帮助鹏鼎控股、和兴汽车等企业招聘2200余人。

## 优化服务举措 架起两岸同胞“连心桥”

经开区人社局坚持把对台企的服务融入生产和生活的点点滴滴，用真心拉近与台企企业的距离，为台企集聚示范区建设提供强有力的保障。服务“零距离”。医保、社保、就业等部门组建服务攻坚小分队，通过线上线下的形式，为台企企业提供全面

服务。今年以来，组织攻坚小分队深入台企10余次，积极做好政策宣传，现场回应企业疑问，确保企业网报顺利进行。通过微信、QQ等，及时与台企交流，解决企业在网报中的各类问题。今年一季度，线上服务台企20余家次，得到企业广泛好评。服务“多联动”。“太好了，真没想到现场就能拿到卡！”近日，江兴（淮安）汽车部件有限公司人事专员为台湾籍高管办理社会保障卡时由衷感叹。这得益于经开区人社局充分利用职能优势，提前做好港澳台以及其他境外参保人的信息核实工作，实现数据共享，为公共服务高效奠定了基础。服务“续真情”。经开区人社局全面深化“送健康、送政策、送服务”的服务举措，在台企企业淮安达方电子有限公司开展“三八”妇女节专场活动，邀请医疗专家举办主题健康讲座，为台企企业女职工的健康保驾护航。

## 持续攻坚破题 奏响劳动关系“和谐曲”

为应对严峻复杂的经济形势，经

开区人社局切实帮助台企解决实际困难，大力支持台企企业更好更快发展。建立“和合无讼”联动化解机制。经开区劳动争议仲裁院加强与法院、台办、总工会等部门对接，建立劳动争议“和合无讼”联动化解机制，推进涉台劳动争议多元化解决。开展“法律体检”，劳动争议就地解决。联合仲裁院、法院等部门，对台企企业进行劳动争议专项法律体检，通过类型化分析、填写《劳动争议专项法律体检表》、现场座谈答疑等形式，深入了解台企劳动争议成因，提出针对性建议，向企业出具《“双保护”法律体检报告》，实现企业和劳动者双保护、双促进。落实“个性方案”，提升风险防范能力。通过订单式服务的形式，形成个性化服务方案，深入走访企业，开展劳动法律服务专场10次，通过以案说法、庭审视频、现场答疑等形式送法进企业，增强企业规范用工意识，帮助企业防范用工风险，促进企业构建和谐劳动关系。

# 西游集团推进审计工作提质增效

■通讯员 西游

■通讯员 西游

促进集团稳健发展作出积极贡献。事前审核，预警提醒到位。编制年度内审计划，完善内审工作体系；举办风险防范专题培训9期，业务交流21场，参学参训570人次，提高从业人员素质能力；建立集团招标采购代理单位库，运用询价、比价、竞价等方法，出具招标采购、合同订立、预算造价等工作

联系单305份，有效控制成本支出。事中监督，流程监管到位。工作中注重落实程序合规、合同履约、项目验收、资金支付等流程管控，做到全程留痕、控制实时跟进，切实增强企业风险防范能力。今年“五一”假期，审计监督连续五天现场检查合作单位提供的产品，充分发挥了事中监督职能作用。

事后监管，整改落实到位。聚焦监管实效，完成集团20项制度执行情况评估、子公司巡查审计和运营绩效专项审计等工作，发现问题243个，提出审计建议184条，联合职能部门协助责任单位查找原因、制定整改措施、建章立制，定期“回头看”，防止问题反弹，切实跟进并整改到位。

# 市委研究室赴经发集团调研

■通讯员 卞猛

书记、董事、工会主席桂玉生，集团党委委员、副总经理陈毅，以及集团相关单位负责人参加调研。座谈会上，尚梅军详细介绍集团改革发展情况。他表示，经发集团始终牢记“扎根开发区、服务开发区”的历史使命，聚焦城市运营、产业投资和公共服务三大主板块，加快推进治理体系和治理能力现代化建设，加快

实体化、市场化步伐，全面推动集团高质量发展。祁安对经发集团国企改革取得的成效表示肯定。他表示，此次对经发集团的调研印象深刻，作为经开区老牌国企，经发集团以创新为导向，逐步从传统平台公司向新质企业转变。通过此次调研发现，经发集团政治站位有高度、工作开展有深度、队伍建设有力

度。在服务重特大项目上，经发集团大力提升服务质效，充分彰显国企担当，值得借鉴推广。会前，祁安一行实地参观了经发集团承建的天合光能四期、五期项目，听取项目基本情况介绍，就项目建设及未来发展进行深入交流。

## 全民禁毒 共享幸福

# 徐杨街道主题禁毒宣传深入人心

■通讯员 刘久明



■通讯员 刘久明

## 南马厂街道 多措并举做好综合治税工作

■通讯员 尹龙

■通讯员 尹龙

■通讯员 尹龙

## 枚乘街道 推进网格协护税管理工作

■通讯员 江婧瞳 卢留炎

■通讯员 江婧瞳 卢留炎

■通讯员 江婧瞳 卢留炎

## 人人讲安全 个个会应急

### 空港办宣传防灾减灾知识

■通讯员 刘梦影

■通讯员 刘梦影

■通讯员 刘梦影

### 留创园开展全国防灾减灾日宣传活动

■通讯员 刘毅军

■通讯员 刘毅军

■通讯员 刘毅军

### 新港办事处：“三长”联动赋能基层治理

■通讯员 刘超

■通讯员 刘超

■通讯员 刘超

### 南马厂派出所：高效破案 情暖民心

■通讯员 颜露 杨陆

■通讯员 颜露 杨陆

■通讯员 颜露 杨陆

### 排忧解难 护航发展

#### 中州科技向淮安大学城中心警务室赠送锦旗

■通讯员 沈超

■通讯员 沈超

■通讯员 沈超